



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

16 апреля 2021

Оглавление

Новости судебной практики	3
ВС РФ сравнил оспаривание сделок кредиторами с коллективным иском.....	3
Новости компаний.....	3
Ликвидирована головная компания бывшей сети «Виват»	3
Имущество «Владикавказских тепловых сетей» не продали за 4,3 млрд рублей	3
Имущество банкротного Афипского завода ЖБИ оценили в 85 млн рублей	3
На Урале требуют банкротства крупного установщика нефтевышек	4
Права требования «Кредит Экспресс» выставили на торги за 1 млрд рублей	4
Долги «дочки» ВНЗМ возросли в четыре раза	4
Арбитражный суд признал новгородскую «Деку» банкротом	4
Налоговая банкротит связанные с «Сибэлектротермом» компании	5
Налоговая в Новосибирске банкротит сразу несколько связанных с «Сибэлектротермом» компаний.....	5
АСВ направила в суд заявление о привлечении к субсидиарной ответственности контролировавших "Тройка-д банк" лиц	5
Бенефициары «Тяжстанкогидропресса» отказались сотрудничать с властями Новосибирской области	5
Суд вновь продлил на полгода конкурсное производство в махачкалинском банке "Экспресс"	6
Прочее	6
Страховщики страховали, страховали, да не выстраховали.....	6
Кредиторы сделают ставку на субсидиарную ответственность. Эксперты выбрали тренд ближайшего будущего в банкротстве	6
О чем говорят банкротства компаний по итогам I квартала 2021 года. Отмена моратория не привела к ожидаемому всплеску банкротств.....	7
Лидия Хохлова: «Закон о субсидиарной ответственности распространяется и на органы власти»	7

Новости судебной практики

ВС РФ сравнил оспаривание сделок кредиторами с коллективным иском

(Русбанкрот.ру, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Коллегией ВС РФ было рассмотрено дело о прекращении производства по заявлению одного из кредиторов должника. Он сначала инициировал спор о признании недействительной сделки с участием компании-банкрота, а впоследствии отказался от требований. Суды отказ приняли и производство по делу прекратили, но с таким положением дел не согласились управляющий и иные кредиторы.

При этом аргументы судей трех инстанций сводились к тому, что если инициатор дела от своих требований отказался, это влечет прекращение производства. Принудить заявителя продолжать поддерживать уже неинтересное ему заявление противоречит принципу свободного распоряжения гражданскими правами, а права иных лиц при этом не нарушаются, поскольку они сами вправе инициировать дело об оспаривании сделки».

Новости компаний

Ликвидирована головная компания бывшей сети «Виват»

(Коммерсантъ (Пермь), 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «14 апреля вследствие банкротства была ликвидирована головная компания бывшей сети «Виват» - ООО «Виват-Трейд». Об этом сообщается в СПАРК-Интерфакс.

Это произошло после того, как 8 апреля Семнадцатый апелляционный арбитражный суд отказал в жалобах ижевскому ОАО «Милком», ФНС и Виталию Капсамуну – кредиторы пытались обжаловать завершение конкурсного производства в отношении ООО «Виват-Трейд».

По данным материалов дела, в ФНС заявляли, что в собственности должника до сих пор имеются объекты недвижимости на ул. Уральская, 85, ул. Петропавловская, 93 и транспортное средство. Господин Капсамун возражал против завершения конкурсного производства в связи с тем, что расчеты с ним не производились. Жалоба «Милком» была оставлена без движения, поскольку компания не предоставила доказательств соответствующего уведомления о ее подаче конкурсного управляющего ООО и его кредиторов».

Имущество «Владикавказских тепловых сетей» не продали за 4,3 млрд рублей

(РБК (Кавказ), 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Торги по продаже имущества банкротного ОАО «Владикавказские тепловые сети» в Северной Осетии снова не состоялись из-за отсутствия заявок на участие. Об этом говорится на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Как сообщал РБК Кавказ, на аукционе единым лотом хотели продать имущественный комплекс. В лот вошли жилые здания, оборудование, автомобили, автобусы, микроавтобусы, инструмент и комплектующие, спецтехника и земельные участки. Начальная цена составила 4,37 млрд рублей».

Имущество банкротного Афипского завода ЖБИ оценили в 85 млн рублей

(Коммерсантъ (Краснодар), 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО «Афипский завод ЖБИ» опубликовал отчет об оценке имущества. Об этом говорится в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

Общая стоимость имущества в количестве 386 единиц составляет 85 млн руб. Оно представляет собой различное оборудование, машины и материалы строительной отрасли. Оценщик рекомендует использовать его по прямому назначению. Торги по продаже имущества пока не объявлены».

На Урале требуют банкротства крупного установщика нефтешек

(долг.рф, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Ханты-Мансийского округа получил иск о банкротстве ООО «Кама-Нефть». Заявителем выступает инспекция № 6 по ХМАО — Югре. Претензии к производству еще не приняты. Об этом сообщает ИА REGNUM.

Сумма исковых требований составляет 1 591 678,89 рубля».

Права требования «Кредит Экспресс» выставили на торги за 1 млрд рублей

(РБК (Ростов-на-Дону), 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «На аукцион выставили ряд прав требования банка «Кредит Экспресс» к различным компаниям. Соответствующая информация размещена на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротях.

Всего на торги выставлено 10 лотов на общую сумму более 1 млрд рублей. Самые крупные права требования — к восьми юридическим лицам, зарегистрированным в Москве и АО «Тверское предприятие» Гидроэлектромонтаж, которое находится в стадии банкротства».

Долги «дочки» ВНЗМ возросли в четыре раза

(Правда ПФО, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Предприятие получило требование от налоговой службы

Конкурсный управляющий ООО «Металлоконструкция ВНЗМ» (МК ВНЗМ) получил новые требования кредиторов. Об этом он сообщает на портале Единого федерального реестра сведений о банкротствах.

Управляющий Михаил Замурагин разместил два сообщения. Индивидуальный предприниматель из Москвы Рамиль Халиков требует оплатить ему работы по антикоррозийной защите металлоконструкций по договору от 2019 года. Основной долг составляет 14,7 млн рублей, проценты за пользование чужими деньгами – 512,3 тыс рублей, плюс 99,3 тыс. госпошлины. Долг подтвержден решением арбитражного суда Башкортостана».

Арбитражный суд признал новгородскую «Деку» банкротом

(Новгородские Ведомости, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Арбитражный суд Новгородской области 9 апреля обратился временный управляющий «Деки» с заявлением о введении в отношении акционерного общества конкурсного производства. Из представленных суду документов следовало, что у предприятия кризисное состояние, производство не функционирует.

Суд признал АО «Деку» банкротом и открыл в его отношении конкурсное производство сроком до 9 октября 2021 года».

Налоговая банкротит связанные с «Сибэлектротермом» компании

(РБК (Новосибирск), 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Инспекция Федеральной налоговой службы по Кировскому району Новосибирска направила в арбитражный суд иски о признании несостоятельными ООО ПК «Металлокомплект-КЯ» и ООО «Сибирская машиностроительная компания». Сумма исковых требований составляет 6 164 301 руб. и 14 707 293 руб., соответственно. Об этом говорится на сайте арбитража.

Представители налоговых органов направили еще один иск, в котором требуют признать несостоятельным ООО СКБ «Сибэлектротерм». Сумма исковых требований составляет 2 197 804 руб.».

Налоговая в Новосибирске банкротит сразу несколько связанных с «Сибэлектротермом» компаний

(ВФМ, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Ряд компаний, аффилированных с бывшим руководством банкротящегося «Сибирского завода электротермического оборудования» (Сибэлектротерм), могут признать несостоятельными и подлежащими процедуре банкротства. С таким требованием выступили в инспекции ФНС России по Кировскому району Новосибирска.

Согласно требованиям, указанным в нескольких банкротных исках, которые опубликованы на сайте арбитражного суда Новосибирской области, налоговая требует признать несостоятельным ООО ГК «Сибирская машиностроительная компания». Кроме того, из-за долга в размере 2,1 млн рублей налоговая инспекция Кировского района через суд требует назначение процедуры банкротства ООО ПК «Металлокомплект-Кя».

АСВ направила в суд заявление о привлечении к субсидиарной ответственности контролировавших "Тройка-д банк" лиц

(finnews.ru, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Государственная корпорация "Агентство по страхованию вкладов" (АСВ) 9 апреля 2021 года направила в арбитражный суд города Москвы заявление о привлечении контролировавших АО "Тройка-д банк" лиц к субсидиарной ответственности по обязательствам банка в общем размере 5,9 млрд руб. Заявление подано в отношении Пархоменко А.В., Филимонова А.В., Бабунова К.А., Анохина С.В., Кобаладзе Ю.Г., Арбатской А.В., Давиденко И.В., Русановой Е.Г., Рябчевской Н.Ю., Ертаевой Н.А., Ертаева Ж.Ж., ООО "Алма Групп", ООО "Цифра Один" и Дмитриенко Ю.Н.

Ранее решением арбитражного суда города Москвы банк признан несостоятельным (банкротом), в отношении него открыто конкурсное производство. Функции конкурсного управляющего возложены на АСВ».

Бенефициары «Тяжстанкогидропресса» отказались сотрудничать с властями Новосибирской области

(ВФМ (Новосибирск), 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Владельцы ПАО «Тяжстанкогидропресс» отказываются сотрудничать с властями в вопросе экономического спасения завода. Как рассказал журналистам губернатор Новосибирской области Андрей Травников, областное руководство намерено для урегулирования данного вопроса обратиться в правоохранительные органы.

«Никак не получается диалог, и не удастся добиться понимания... Биться за завод будем

продолжать. Я чувствую, в этой ситуации мне придется обратиться в правоохранительные органы», — предупредил глава региона на встрече со СМИ в четверг, 15 апреля. Травников добавил, что областные власти готовы поддержать сотрудников предприятия в случае потерей последними своих рабочих мест. В то же время вопрос сохранения самого ПАО «Тяжстанкогидропресс» остается пока открытым».

Суд вновь продлил на полгода конкурсное производство в махачкалинском банке "Экспресс" (Интерфакс, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Республики Дагестан продлил на 6 месяцев конкурсное производство в отношении банка "Экспресс" (Махачкала), сообщил "Интерфаксу" представитель суда.

Таким образом суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего о продлении производства в связи с необходимостью завершения мероприятий, предусмотренных законом о банкротстве.

Рассмотрение его отчета о результатах процедуры конкурсного производства назначено на 13 октября».

Прочее

Страховщики страховали, страховали, да не выстраховали

(zakon.ru, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Сегодня появилась новость о том, что страховое общество "Верна" планирует во 2м квартале 2021 года передать свой страховой портфель (в том числе и по договорам с арбитражными управляющими) в страховую компанию "Гелиос".

Таким образом, на рынке страхования ответственности арбитражных управляющих на всю страну останется всего 6 (шесть!!!) компаний: ООО СК "Гелиос", ООО СК "ТИТ", ООО СК "Паритет-СК", АО ОСК "АК Барс", ООО СК "Арсеналь" и ЗАО СГ "Спасские ворота".

При этом ЗАО СГ "Спасские ворота" страхует только дополнительную ответственность арбитражных управляющих (по предприятиям с балансовой стоимостью активов свыше 100 млн.), а в отношении ООО СК "Арсеналь" кредиторами дважды за последние полгода подавались публикации о намерении их банкротить. Ни одного крупного страховщика на этом рынке нет».

Кредиторы сделают ставку на субсидиарную ответственность. Эксперты выбрали тренд ближайшего будущего в банкротстве

(долг.рф, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «С каждым годом подается и удовлетворяется все больше заявлений о привлечении к субсидиарной ответственности лиц, контролирующих должника. По статистике «Федресурса», в 2020 году к «субсидиарке» было привлечено почти 3,2 тыс. контролирующих лиц, что составляет 39% от общего количества заявлений. С привлеченных к субсидиарной ответственности было взыскано 395,3 млрд руб.

Еще в 2018-м суды удовлетворяли только 32% заявлений о привлечении к ответственности контролирующих лиц, а в 2016-м этот показатель составлял порядка 22%. Такие данные заставляют представителей профсообщества, принявших участие в онлайн-конференции «Ответственность менеджмента при банкротстве», организованной ИД «Коммерсантъ»,

сделать вывод: в дальнейшем «субсидиарка» будет использоваться все чаще, а число привлеченных к ответственности лиц будет расти».

О чем говорят банкротства компаний по итогам I квартала 2021 года. Отмена моратория не привела к ожидаемому всплеску банкротств

(долг.рф, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ЦМАКП выявил главные тенденции корпоративных банкротств по итогам I квартала 2021 года. Несмотря на то, что количество процедур несостоятельности организаций в целом снизилось на 8,6% в сравнении с I кварталом 2020 года, остались отрасли, в которых число банкротств выросло. В частности, количество банкротств увеличилось в сферах машиностроения (+5,8%) и строительства (+1,3%)».

Лидия Хохлова: «Закон о субсидиарной ответственности распространяется и на органы власти»

(долг.рф, 15.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Современный Закон о банкротстве действует в России уже почти 20 лет. За это время в него внесли сотни поправок. Одна из последних новелл – возможность привлечь к субсидиарной ответственности контролирующих лиц организаций-должников. И речь идет не только о бизнесе, но и об органах власти, которые до принятия вышеназванного закона редко отвечали по долгам подконтрольных им МУПов и ГУПов. Насколько изменилась эта ситуация сегодня — ДОЛГ.РФ поговорил об этом с практикующим арбитражным управляющим ААУ «Гарантия» Лидией Хохловой».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих